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«ΑΝΑΔΕΙΞΗ-ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΑΦΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΟΛΟΥ ΣΤΟ ΦΙΣΚΑΡΔΟ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» 
 
To Έργο «ΑΝΑΔΕΙΞΗ-ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΑΦΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΟΛΟΥ ΣΤΟ ΦΙΣΚΑΡΔΟ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» εντάχθηκε στο 
Πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2021– 2027» (κατόπιν μεταφοράς του από το Ε.Π. «Ιόνια Νησιά 2014 – 2020») 
με προϋπολογισμό 657.044,19 €, χρηματοδότηση από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
και Συνδικαιούχους την ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ και την ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΝΕΩΤΕΡΩΝ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ, ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΟΥ ΚΑΙ ΝΟΤΙΟΥ 
ΙΟΝΙΟΥ. 
 
Ο ταφικός περίβολος του Φισκάρδου, στη θέση «Τηγάνια», όπου τοποθετείται και το κέντρο της 

αρχαίας πόλης, ανήκει στον τύπο των ναόσχημων ταφικών θαλάμων και η χρήση του χρονολογείται 

από τον 2ο έως τον 4ο αι. μ.Χ. Αποτελείται από έναν προθάλαμο και ένα επιμήκη ταφικό θάλαμο, στο 

εσωτερικό του οποίου σώζονται ένας κτιστός καμαροσκεπής τάφος, ένας κτιστός κιβωτιόσχημος τάφος 

και μία μαρμάρινη σαρκοφάγος με αετωματικό κάλυμμα. Η Πράξη διαρθρώνεται σε 3 Υποέργα. 

Το Υποέργο 1 «ΑΝΑΔΕΙΞΗ-ΑΝΑΠΛΑΣΗ ΤΑΦΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΟΛΟΥ ΣΤΟ ΦΙΣΚΑΡΔΟ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ» εκτελείται 

δι΄ αυτεπιστασίας από την ΕΦΑ Κεφαλληνίας και Ιθάκης και περιλαμβάνει τα ακόλουθα:  

- Οργάνωση εργοταξίου - Σχεδιαστική, φωτογραφική και τοπογραφική αποτύπωση του ταφικού 

περιβόλου και των μνημείων εντός αυτού -  Επικαιροποίηση μελέτης συντήρησης και αποκατάστασης 

του μνημείο (αρμολογήματα, καθαρισμοί, στερεώσεις (δαπέδων τοιχοποιιών, κονιαμάτων) - Σύνταξη 

και εφαρμογή μελέτης απορροής ομβρίων υδάτων -  Αντικατάσταση περίφραξης και κατασκευή θύρας 

εισόδου επισκεπτών - Επικαιροποίηση μελέτης επισκευής και συμπληρωματικής κατασκευής τοιχίου 

αντιστήριξης της υπερκείμενης οδού Πλατυτέρας -  Δενδροφύτευση - Διαμόρφωση διαδρομής 

επισκεπτών, προσβάσιμης και από ΑμεΑ, με πλάτωμα θέασης και κάθισμα ανάπαυσης επισκεπτών - 

Αποχωματώσεις και επιχωματώσεις - Σύνδεση με δίκτυα ύδρευσης και ηλεκτροδότησης - Μελέτη 

φωτισμού και εφαρμογή της για τον φωτισμό του ταφικού περιβόλου - Μελέτη στατικής επάρκειας 

μνημείου. Εφαρμογή τυχόν ενεργειών που απαιτηθούν μετά τη μελέτη στατικής επάρκειας - Mελέτη 

προσωρινής κατασκευής προστασίας του μνημείου (περιλαμβανομένης και μελέτης στατικής 

επάρκειας) και εφαρμογή της Αρχιτεκτονική μελέτης - Τοποθέτηση πινακίδων εργοταξίου, πινακίδων 

έργου, τρίγλωσσης ενημερωτικής πινακίδας, πινακίδας σε γραφή Braille και πινακίδων σήμανσης -  

Έκδοση τρίγλωσσων ενημερωτικών οδηγών και εντύπων για άτομα με προβλήματα όρασης σε γραφή 

Braille -  Σύνταξη αρχαιολογικού χάρτη περιοχής σε έντυπη και ψηφιακή μορφή -  Ψηφιακή τεκμηρίωση 

μνημείου και σύνταξη γεωμορφολογικής και γεωαρχαιολογικής ανάλυσης, παλαιογραφικής 

αναδιαμόρφωσης, special data GIS. και δημιουργία βάσης δεδομένων με όλα τα παραπάνω στοιχεία. 

Το Υποέργο 2 «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΦΙΚΟΥ ΘΑΛΑΜΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΗΓΑΝΙΑ 

ΦΙΣΚΑΡΔΟΥ» αφορά σε εργασίες συντήρησης κι αποκατάστασης του ταφικού θαλάμου, βάσει της 

σχετικής εγκεκριμένης μελέτης και θα εκτελεστεί από την ΕΦΑ Κεφαλληνίας και Ιθάκης κατόπιν 

διενέργειας ανοικτού διαγωνισμού Υπηρεσιών κάτω των ορίων. 
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Το Υποέργο 3 «ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΕΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΡΣΗΣ ΕΤΟΙΜΟΡΡΟΠΙΑΣ ΣΤΟ ΝΑ ΟΡΙΟ ΤΟΥ 

ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΤΑΦΙΚΟΥ ΘΑΛΑΜΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΟΔΟ ΠΛΑΤΥΤΕΡΑΣ ΣΤΗΝ ΘΕΣΗ ΤΗΓΑΝΙΑ ΦΙΣΚΑΡΔΟΥ» 

αφορά τεχνικό έργο που θα εκτελεστεί από την ΥΝΜΤΕ Δυτικής Ελλάδος, Πελοποννήσου και Νότιου 

Ιονίου, κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας. Στο πλαίσιο τεχνικού έργου θα ληφθούν μέτρα 

εξασφάλισης έδρασης και άρσης ετοιμορροπίας τοιχίου που βρίσκεται ΝΑ του ταφικού θαλάμου και 

στο ΝΑ όριο του χώρου του ταφικού θαλάμου με την οδό Πλατυτέρας στη θέση Τηγάνια Φισκάρδου, 

προκειμένου να εξασφαλιστεί η προστασία του μνημείου. 

 

Με την ολοκλήρωση του προτεινόμενου έργου τα μνημεία του ταφικού περιβόλου στο Φισκάρδο, 

καθίστανται προσβάσιμα και αναγνώσιμα για τους επισκέπτες, καθώς εξασφαλίζεται η ασφαλής και 

εποικοδομητική επισκεψιμότητα αυτών. 

 

 

 

 

 

 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 

 

 

 

 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗΣ 

 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ 

ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ 

 

 

 

η σαρκοφάγος εντός του ταφικού περιβόλου. Λήψη από Α/ΒΑ (από την είσοδο του ταφικού περιβόλου) 

 

 

 


